

## 我是升旗手

本报小记者(广州路小学4年级2班) 李治达



那是一个宁静的夜晚,我和妈妈躺在沙发上,翻看着手机上的照片。正当妈妈的大拇指在手机屏幕上飞快地滑动时,一张我身穿礼服,手举国旗的照片吸引了我的视线(上图)。这张照片记录着我美好的童年回忆。

看着这张照片,我仿佛坐上时光机,回到了2019年……

那是一个阳光明媚的早晨,阳光照在我的脸上,我的脸上洋溢着笑容,因为我是那天的升旗手。我像一匹充满活力的小马一样蹦蹦跳跳地来到教室里,等待着升旗。

等啊,盼呀……终于,老师让我们开始做准备了。我迅速穿上升旗手的服装,戴上白色的手套。就在那一瞬间,我内心感到无比的自豪与激动。

这是我第一次升旗,所以我非常认真。我们升旗手一共有4个人,两男两女。当校长把国旗交到我们手里的那一刻,我感受到了一份沉甸甸的责任。我在想:我是一名堂堂正正的中国人,所以我一定要把国旗升好。

我们先把国旗挂在旗杆上,然后双手捧起国旗的一角把它抛向空中。紧接着,奏国歌。我们向着国旗敬礼,昂首挺胸注视着国旗缓缓升起。

看着五星红旗在空中高高飘扬,开心与骄傲之情顿时涌上我的心头。

这就是照片记录下我童年时光一段难忘的回忆。正如冰心所说:“童年啊!是梦中的真,是真中的梦,是回忆时含泪的微笑。”

## 调皮又可爱的咪咪

本报小记者(广州路小学3年级2班) 张华芸

我家的故事有很多,其中咪咪在家中的故事最搞笑。

咪咪是我家养的一只小猫,它非常调皮。你看,它又不乖了,跑到桌子上搞破坏。

它的小爪子上全是肉酱,嘴里还叼着一块排骨。见我发现了,它一脸无辜地看着我。

突然,一阵惨叫声传来,原来是咪咪被爸爸拎出了门外。咪咪一直在门外哀声叫着,好

像在说:“主人我错了,再也不敢了!”爸爸消了气,才把它放进来。

咪咪还是个大馋猫。上次,爸爸一个不留神,咪咪就把爸爸的早饭给偷吃了。结果,它又被爸爸拎出了门外。

不过,大家也不用担心,因为我们在门外给它圈了一个地方,这样它就不会丢了。

这就是我家调皮又可爱的咪咪(下图)。



## 小记者征文

主题:

我的“新技能”  
我家的故事  
爱劳动的我  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 一个个“小月牙”

本报小记者(临海路小学3年级3班) 徐滢川

前不久,我又学会了一项“新技能”——包饺子。

那天晚上,我们全家人一起包饺子。我还不会包饺子,但是看妈妈很快就包好一个饺子,我感觉这真是太简单了!

于是,我也伸手拿起一张饺子皮,学着妈妈的样子包起来。我心想:放一小勺肉馅肯定不够哇,要多放一点儿!于是,我放了一大勺肉馅。放好肉馅,我小心翼翼地想把饺子皮捏成小月牙状。不好,我一不小心把肉馅挤了出来。唉,只能重新包一次了。

我吸取了上一次的教训,不能放太多肉馅,还要把饺子皮捏紧了。果然,这一次我包的饺子很成功,也很好看呢,像一个漂亮的小月牙。

包好饺子,开始煮了,我把“小月牙”们一个个放入锅里。

过了一会儿,饺子煮熟了,妈妈帮我把饺子盛到盘子里。

香喷喷的饺子出锅了,看着盘子里一个个可爱的“小月牙”,我都不敢相信,我真的学会包饺子了。

虽然我包的饺子没有妈妈包得好看,但这是我第一次包饺子,我非常有成就感。

通过这次学包饺子,我也明白了一个道理,那就是只要努力,就一定会获得成功。

(指导老师:牛彤彤)

## 照片里的太爷爷

本报小记者(朝阳小学3年级1班) 吴若希

说起太爷爷,我对他的记忆已经很模糊了,因为他已经离开我们3年了。

在我的记忆中,太爷爷的个子不高,步履蹒跚,是一位白发苍苍又和蔼可亲的老人。每次去看望他时,他总是笑盈盈地看着我,给我拿好吃的,还总是塞给我钱。每次我都不好意思要,奶奶却说那是太爷爷的心意,收下了太爷爷才会高兴。

我还记得太爷爷的房间里有一把二胡,一个角落的笔筒里还放着几支毛笔。妈妈告诉我,太爷爷是很了不起的,曾经在天津求学,后来成为村里一所中学的教师,很受学生们爱戴。

那时候我心里常常想,也要像太爷爷一样学写毛笔字。后来我上幼儿园大班时,真的开始学写毛笔字。爸爸经常会把我的练习写的毛笔字带去给太爷爷看,太爷爷总是一边看,一边高兴得合不拢嘴。

但是,因为我犯懒,今年没有继续学写毛笔字,不知道如果太爷爷还活着,知道了会不会生气。

以前过年的时候,看到奶奶和妈妈包饺子,尽管已经

80多岁了,太爷爷也不会袖手旁观,会参与到劳动中来,和她们一起包饺子。我就和太爷爷一老一小坐在桌前忙活,妈妈说那个场面很温馨。

吃饺子的时候,我会仔细地看哪个饺子可能是太爷爷包的。因为妈妈说,吃太爷爷包的饺子,是一种福气。

妈妈常说,家里有长寿的老人是一种幸福,能够成为“四辈儿”的小孩儿有莫大的福气。

但遗憾的是,我和太爷爷的合影很少。这张照片(下图)是有一次我们去看望太爷爷,他给我开门时,妈妈随手拍的。除此之外,还有一些爸爸妈妈随手拍的照片,因为存在硬盘里,找起来如大海捞针。

2021年,太爷爷去世了。太爷爷出殡那天,妈妈执意把我从学校接回去,送太爷爷最后一程。

妈妈说,太爷爷并没有离开我们,只是变成了天上的星星,会时时刻刻看着我们。

如果可以,我想和太爷爷合张影,我们都看着镜头的那种……

(指导老师:白文英)



## 自己动手洗校服

本报小记者(新华小学4年级8班) 韩晨熙

一个星期天的上午,妈妈正在休息,我刚刚写完作业,正想和小伙伴出去玩,忽然看见了我那脏兮兮的校服。于是,我决定先把它洗干净再去玩。

说干就干,我学着妈妈之前洗衣服的样子,先拿出一个盆,放入适量的洗衣粉,然后倒入一些热水将它溶解。等洗衣粉完全溶解后,我往盆里加满水,放进校服,静静地泡上一个小时。

一个小时过后,我把脏水倒掉,接了一盆清水揉搓起来,重点搓洗有污渍的地方。搓洗完后,我又把校服放进洗衣机里清洗。我看到洗衣机里的校服一直在翻滚,像是在海上冲浪一般。

过了一会儿,洗衣机发出“滴滴滴”的声音,仿佛在说:“主人,衣服洗好了。”我把校服从洗衣机里拿出来,放到烘干机里,烘干完成后再把校服挂在衣架上熨一熨。哇!就像新的一样。

不过,虽然我费了很大的力气,但仔细看的话,还是有几处污渍没洗干净,但我真的已经尽力了。

这时,妈妈走过来,看到了崭新的校服。妈妈给我竖起了大拇指,还说:“你又学会了一项生活技能,真棒!”

在洗校服的过程中,我感受到了妈妈的辛苦。我下定决心,以后尽可能不把校服弄脏,要好好爱护它,还要多做些家务,减轻妈妈的负担。